

ЛИК

НАВСЕГДА В СЫНОВЬЯ ТЕБЕ ДАН...

Эта чеканная формула, вобравшая в себя главное в жизни и творчестве вдохновенного мастера слова, его «символ веры», как нельзя более точно определила содержание Дней поэзии Самеда Вургуну — традиционного литературного праздника, с большим успехом прошедшего в нашей республике. Он стал еще одним ярким свидетельством немеркнувшей славы певца дружбы и братства народов СССР, чья поэзия, пронизанная высокими идеями советского патриотизма и пролетарского интернационализма, близка и дорога читателям всей нашей многонациональной Отчизны.

В эти дни в городах и селах республики звучали пламенные стихи Самеда Вургуну. На промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, учебных заведениях состоялись поэтические вечера, беседы, были организованы выставки, посвященные жизни и творчеству

замечательного художника слова.

Земля Казаха, родина Видади и Вагифа, подарила миру и Самеда Вургуну. По традиции в его родных местах и стартовали Дни поэзии. В них приняли участие тысячи жителей района и окрестных мест, представители литературной общественности республики.

Немалую работу по пропаганде творческого наследия Самеда Вургуну проводит Дом поэзии, носящий его имя, в родном селе поэта Юхары Салахлы. Отдать дань памяти великому певцу сюда пришли его земляки, собравшись по перу. И вновь, как бывало при жизни, звучали стихи Самеда Вургуну, славящие Советскую Отчизну, Азербайджан, родные края, произведения, посвященные замечательному мастеру.

Эти дни были ознаменованы открытием мемориала в честь выдающихся масте-

Дни поэзии Самеда Вургуну

ров азербайджанской литературы, прославивших землю Казаха. Он запечатлел образы Вагифа, Видади, Самеда Вургуну и Мехти Гусейна, творчество которых пронизано любовью к роду, родной земле.

По традиции Дни поэзии Самеда Вургуну завершились 22 марта в Баку в сквере, носящем имя поэта. К гранитному постаменту, на котором возвышается бронзовая фигура Самеда Вургуну, в знак благодарной памяти, любви и уважения народа были возложены цветы. И таким же поэтическим венком стали стихи, звучавшие здесь в этот вечер.

Литературный праздник открыл секретарь правления Союза писателей Азербайджана поэт Джабир Новруз. С каждым годом, сказал он, все дальше во времени оканчивается от нас Самед Вур-

гун, и в то же время с каждым годом мы становимся все ближе к нему, ибо такова суть подлинно великой поэзии, которая не стареет с годами. Самед Вургун — наш современник, потому что его творчество было отдано до конца, каждой своей строкой Родине, народу, партии, глубоко современно. Пламенный патриот, воспевший Азербайджан, его сын и певец, он был и остается сыном и певцом всей Советской Отчизны, и потому его творчество находит все новых почитателей, звучит на десятках языков и наречий. Дни поэзии Самеда Вургуну — это праздник всей советской поэзии, в книге которой его имя и творчество вписаны золотыми строками.

На празднике выступили народный поэт Азербайджана Балаш Азероглу, доктор филологических наук, профессор Габил Бабаев, поэты

Габиль, Фамиль Мехти, Медина Гюльгюн, Сохраб Тахир, Фикрет Садых, Тофик Муталлибов, Халил Рза, Атиф Зейналлы, Хикмет Зия, Тофик Байрам, Азад Тальшоглы, Хафиз Али, Александр Грич, Залимхан Ягуб, учитель из Белоокан С. Курбани, дочь С. Вургуну — Айбениз Векилова. Они говорили о непреходящем значении поэзии Самеда Вургуну, чье творчество оказало огромное влияние на развитие азербайджанской, всей многонациональной советской литературы. Звучали стихи Самеда Вургуну, произведения, написанные в его честь.

Дни поэзии Самеда Вургуну — это и поэтический отчет его собратьев по перу в их верности замечательным вургуновским заветам и традициям. Поэты познакомили собравшихся со своими новыми произведениями, посвященными Советской Родине, партии, братской дружбе народов СССР.

Творчество Самеда Вургуну, пламенного патриота, интернационалиста, является достойным примером для подражания, сказал московский поэт-переводчик Яков Серпин. Его богатейшее творческое наследие — источник вдохновения для многих литераторов, ибо оно учит беспредельной любви к Родине, готовности служить ей своим талантом и вдохновением.

Произведения Самеда Вургуну переведены на многие зарубежные языки. Новые переводы на английский язык готовятся сделать поэт Уолтер Мэй. Выступая на празднике, он сказал, что рассматривает эту работу как дань своего глубокого уважения к творчеству замечательного азербайджанского поэта, земле, которая подарила миру такого вдохновенного певца.

И вновь возлагаются цветы к подножию памятника Самеде Вургуну. Пламенеют алые гвоздики, словно вобравшие в себя весь жар большого сердца поэта, неугасимый огонь его поэзии.

(Азеринформ).